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1. [6] Reinforcement Learning.
Cosa si intende per Apprendimento con Rinforzo?liQaamo gli attori? Cosa rappresenta la Critica® @po di
Architettura si pud ipotizzare nell’Apprendiment@nc Rinforzo? Condizionamento classico e condiziaram
operante. Quale relazione c’é con lintelligenza®m@ potreste illustrare: Exploration vs Exploita®oCos’e il
problema del credit assignement? Cosa si intendeguia e qual’é il suo ruolo? Scrivere le eqaazdell'algoritmo
Q-learning in cui si consideri anche la traccia.
Definire un problema a piacere e su questo:

a) descrivere uno degli algoritmi visti a lezione.

b) Mostrare 2 passi di addestramento
Quale criterio si sceglie per definire i Rewardjéali elementi sono associati? Allo stato? All'am8 Allo stato
prossimo? Perche?

2. [4] Fuzzy system.Definire i passi per costruire un sistema fuzzys&ei intende per FAM? Memorizza numeri o
preposizione logiche? Come? Definire un problenmaaere che involva almeno due variabili in ingeessdue di
uscita. Definire tutti i componenti e calcolareskita passo per passo per un valore di input @p@ac

3. [3] Macchine e intelligenza.Descrivere il test di Turing e I'esperimento dedtanza cinese. Come mai sono state
proposte? Cosa volevano dimostrare? Cosa si infeerdigpotesi forte ed ipotesi debole dell’Al? Rifzwe almeno due
elementi del contraddittorio sulle ipotesi su chiassata I'ipotesi debole sull’Al. Descrivere il ‘@n prosthesis thought
experiment” di Moravec e commentarlo.

4. [7] Statistica. In una citta lavorano due compagnie di taxi: ldueerde, la maggior parte dei taxisti lavoranolaer
compagnia verde per cui si ha la seguente disiohaazli taxi in citta: 85% di taxi verdi e 15% dii blu. Succede un
incidente in cui e coinvolto un taxi. Un testimadiehiara che il taxi era blu. Era sera e buio,a’anche un po’ di
nebbia ma il testimone ha una vista acuta, la fidahilita e stata valutata dell’'70%. Qual é labpabilita che il taxi
fosse effettivamente bluQuale deve essere l'affidabilita del testimone peh@ la probabilita che il taxi fosse
effettivamente blu sia del 99%7Enunciare il teorema di Bayes. Discutere I'analisiarianza per un sistema lineare.
Dimostrare che la stima ai minimi quadrati & eqi@nte alla stima a massima verosimiglianza nel ahserrore
Gaussiano sui dati. Cosa fornisce? Come?

5. [7] Apprendimento supervisionato.Definire I'algoritmo di apprendimento di una reteunale con unita arbitrarie.
Definire la funzione obbiettivo utilizzata. Come wilizza la funzione obbiettivo nell’'algoritmo @ipprendimento?
Cosa si intende per apprendimento per epoche eaript Qual e il vantaggio di ciascuna delle duedaiita di
apprendimento? Cosa si intende per training eset8 Perche vengono utilizzati? Quali problemicgjliono evitare?
Una rete neurale con unita sigmoidali € un modpficametrico? E’ lineare? Perché? Se i dati sonaisitigsenza
errori, € una buona scelta aumentare di moltoamatri del modello in modo da garantirsi che I'eersul training set
vada a zero? Perché? Cosa si intende per un praldieragressione. lllustrare una possibile soluzi@ome funziona
I'approssimazione incrementale multi-scala. Cosamjsce? Quali vantaggi puo avere?

6. [3] Al. Si descriva il funzionamento della Forward SeaR#rché é considerato un template e non un alguit8i
elenchino due possibili implementazioni di Forw&ehrch elencandone proprieta, vantaggi e svantaggi.

7. [2] Clustering. Cosa si intende per clustering? In quali famigkagono divisi? Che relazione c’e tra clustering e
classificazione®@uali sono le criticita?

8. [3] Biologia. Definire il neurone biologico evidenziandone le tpgpiu significative per la trasmissione
dell'informazione ed il loro comportamento. Deser il funzionamento complessivo del neurone biclmgChe

differenza c’@ tra neuroni motori, neuroni sendoriad inter-neuroni? Come viene trasmessa ed edddoor
I'informazione da un neurone? Cos’é uno spike? uelo le aree corticali principali? Cos’e il caglidi popolazione?

Data un’area cerebrale e univoca la funzione implgata in quellarea? Cosa sono i mirror neurons@liQ
implicazioni hanno per i sistemi intelligenti epgjagrendimento?



